

# 近50只黑山羊集体“越狱” 石峰民警深夜帮忙找回

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/丁丹)秋高气爽,近50只黑山羊集体出逃,这是想出门旅游的节奏吗?9月29日凌晨,这群离家出走近8个小时的羊群,在石峰公安分局井龙派出所民警的帮助下,被平安找回。

9月28日晚上11时许,井龙派出所所长张毅忙完手上的工作后,在肖家湾组的微信群里,发现有村民发动大家帮忙找丢失羊群的信息。村民杨大姐在群里说,她家近50只黑山羊不见了,动员了亲戚和朋友在附近找了5个小时还没有一丝影子。张毅立即在群里询问相关情况,并让杨大姐将走失位置发送过来,自己则带领值班民警赶过去加入寻找羊群的队伍。

经了解,这些黑山羊价值近10万元,关系到杨大姐今年全家的收益。杨大姐平日会把羊群放养到山上一废弃工厂里,里面长满杂草,外面有围墙。当天下午5时多,她在家做了晚饭回来后,发现羊群不见了。沿着围墙转了一圈,发现围墙有两个破损的墙洞,估计羊群是从这里溜了出去。根据以往经验,天黑以后羊群的视力很差,理论上说不可能走远。大家在周边找了好几遍,还是没有找到,遂担心羊

群是被人麻醉之后装车偷走了。

张所长一边安抚杨大姐的情绪,一边和同事勘查现场,并未发现羊群被偷走的相关线索,排除了羊群被盗的可能性。他和同事决定徒步分头查找羊群踪迹,打着手电筒沿路仔细寻找羊群的粪便痕迹追踪。功夫不负有心人,经过近两个小时的搜寻,终于于29日凌晨1时15分,在附近一栋停工闲置的两层楼建筑物里找到了正在酣睡的羊群。

那栋建筑物从外面看无法发现羊群,只有进去一间房查找才能找到。经辨认,正是杨大姐家丢失的羊群,一只也不少。

面对失而复得的羊群,杨大姐悬着的心终于放了下来。随后,张所长和同事协助杨大姐将羊群赶回家中。杨大姐和家人对公安机关的帮助表示十分感谢,村民们也纷纷为民警深夜帮忙找羊点赞。

离开杨大姐家是凌晨2点多了,虽然秋夜渐凉,民警们的衣服还是被汗水浸透。他们用辛勤的付出换来辖区群众灿烂的笑容,心中倍感温暖。井龙派出所作为全国枫桥式派出所,民辅警及时回应群众的呼声,是他们一贯之作风。

## 5年前业主自发种的凌霄花如今吸引市民“打卡”留影

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红

一朵朵、一簇簇粉红色的小花点缀在层叠的树叶之间,阳光下,花朵仿佛自带光亮闪烁。这两株开在尚格名城小区后门围墙边的凌霄花,是业主王先生一家,在看到小区围墙破损后,自发种下的。如今,凌霄花不仅为小区增添了美景,还吸引不少路人拍照打卡。

王先生一家入住尚格名城小区已近10年。随着时间的推移,小区的硬件配套设施有一些破损,比如小区后门的铁围墙,有几根隔栏断了,影响了美观。

美好家园需大家共同建设。看到这种情况后,5年前,在征得大家同意后,王先生买了两株凌霄花树苗,种在了靠近铁栏杆围墙的绿化带里。凌霄花虽然好养活,但养好也要花心思。刚种上那几年,每到春天,王先生夫妇把处理过的菜枯当肥料,给凌霄花树施肥、浇水。在两人的精心照料下,凌霄花树长势喜人,很快树枝长得有围墙高。

今年夏天,旱情严重,王先生担心凌霄花树“渴死”,每天早晚两次,雷打不动,从家里提10多桶水浇花树。在王先生的努力下,凌霄花终于如期热烈绽放,成了大家争相拍照的景点。

9月28日上午10时许,记者在凌霄花前停留了半个多小时,几乎每一位匆匆行走的路人都会放缓脚步,或驻足观赏,或掏出手机摆造型拍照。王先生说:“花开得那么好,得到大家的喜欢,这些水总算没白浇。”



▲盛放的凌霄花为小区增添了美景。 记者/旷昆红 摄

### 植物小百科

凌霄为紫葳科凌霄属统称,因附木而上,节节攀登,扶摇直上,颇有“凌云九霄之志”而得名。羽状复叶;聚伞状圆锥花序顶生;花冠筒大,花冠漏斗状钟形,花色橙黄至橙红。花期5-9月。

### 影讯 美达影城(9月30日)

9月店庆月会员购票享19.9元观影

万里归途 18:10 18:40 19:20 19:50	17:15 18:10
20:15 20:40 21:10	独行月球 12:10 13:35 15:50
平凡英雄 14:00 15:00 15:50 16:50	新神榜:杨戬
17:40 19:30 21:20	12:35 15:00 17:25
钢铁意志	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
12:30 14:30 16:30 18:30 20:30 22:30	订票热线:28106878
哥,你好 13:05 14:00 15:10 16:05	

## 渌口区开展“河长集中履职月”专项整治 两处废弃码头被拆除

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/俞强年 通讯员/尹明 王科茵 邓英)9月26日,淦田镇华石煤矿卸煤码头。伴随着机器的轰鸣,四名穿戴好安全绳的工作人员有序拆除码头平台和水中钢筋混凝土构筑物。这是渌口区开展“河长集中履职月”专项整治行动以来,又一阻碍河道行洪安全的老大难问题被整改清理。

淦田镇华石煤矿卸煤码头始建于上世纪80年代,码头长约15米,面积约300平方米,自湘江岸边向外河延伸约50米。该码头之前主要从事散、杂货运输业务,自华石煤矿1997年停产,之后闲置并归市国资委管理。经渌口区河长办核查,该码头为妨碍行洪构筑物,并上报至水利部系统。渌口区河长办一边积极与市河长办、市国资委对接协调,一边联合淦田镇河长办组织执法人员对其拆除。

渌口镇青龙湾村石灰窑废弃码头建于1982年,码头长15米,宽6米,面积约90平方米,于1996年停止使用,2017年被征收。该码头为妨碍行洪构筑物,目前已拆除完毕。淦田镇淦田港的一处断桥,属于妨碍河道行洪的问题,渌口区结合淦田镇综合治理项目已将断桥拆除完毕。

截至目前,渌口区上报的5处妨碍行洪构筑物,目前已基本拆除。

## 马路成了晒谷场 道路安全不能忘



目前,正值稻谷收割季节,晾晒稻谷现象集中出现。近日,本记者在芦淞区董家墩街道百井村,渌口区渌口镇宏夏桥村、关王村等地走访发现,一些村道上,有村民晾晒稻谷。为防止过往车辆碾压,村民们在晾晒区域边缘放有竹竿、反光锥等物品进行隔离。据了解,一些农户晾晒稻谷缺少场地,因此出现占用道路现象。有车主表示,占道晾晒稻谷,会使道路变窄,影响车辆通行,留有交通安全隐患,希望有关部门加强道路安全管理,向公路沿线农户宣传相关安全法规,确保道路畅通无阻。同时,建议广大车主体谅,驾车经过晒有稻谷的路段时,注意减速慢行,注意安全。

(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道)

### 开奖 (开奖日期:2022年9月29日)

福彩	
双色球 第2022113期	中奖号码:13 14 20 24 27 29 02
3D 第2022262期	中奖号码:7 6 4
体彩	
排列3 第22262期	中奖号码:3 2 9
排列5 第22262期	中奖号码:3 2 9 9 8

### 面孔

## 老铁匠闯“云端”直播打铁

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红

打铁这门手艺已经有几千年的历史,现在逐渐被淘汰。当传统的打铁手艺与网络直播结合在一起,会碰撞出怎样的火花?

一部手机、一个三脚架。在不大的小院里,51岁的刘小金一边锻铁制作刀具,一边开着手机进行直播,直播着从钢板到锻打再到成品刀的整个过程。最高峰时,一场直播有40万左右的网友观看。

别看刘师傅才50岁出头,却是有着27年打铁经验的老铁匠。他13岁学打铁,当了三年学徒后,16岁自立门户,“早几十年,生意好时,打一天铁,能抵得上10个建筑小工的工钱。”随着时代的发展,打铁市场越来越小,打铁生意也越来越不景气,越来越多人转行做了其他生意。于是,他也转行去外地成为一名出租车司机,去年返乡。

网络直播打铁,则是家里年轻小辈的主意,“传统手艺属于稀缺资源,应该会有很多网友感兴趣。”就这样,刘小金也赶时髦,走上了直播打铁之路。和直播卖货热闹的场景相比,刘小金大多数时候只直播安静地打铁的过程,用收音机和家人交流,屏幕上时不时出现火花四溅的场景。他几乎每天都直播,直播两个小时后,一块铁就有了刀的雏形。很多网友看他打铁后,直呼“解压”。

因为精湛的打铁工艺,刘师傅做的刀和量产的质量不一样,有些特质刀砍小铁棒,刀刃毫发无损。因为他用的都是非常特殊的钢材,锻打的时候技术要求也比较高,不少网友通过直播看到他制作刀的过程,因此,网友对他打的刀的品质比较信任。

找他定做刀及各种铁器的网友越来越多,因为是手工打造,出货速度慢,他完全跟不上网友的下单速度。



▲视频截图。

刘师傅介绍,一些如厨师一类的顾客,对刀的质量要求比较高,对刀的重量、钢材要求也比较高,锋利度更比平时要求要高很多,但只要顾客能画出图形尺寸,他就能做出来,做的时候通过直播,顾客也可以亲眼目睹整个做刀的过程,这样一来,顾客对做出来的刀便有了感情。



看视频 打开快手扫码观

### 热搜

【湖南一男子睡觉时拍打隐翅虫致毁容】9月28日,家住湖南株洲的夏先生,一觉醒来后发现“毁容”,脸部火辣灼烧,去当地医院就诊罪魁祸首是隐翅虫。原来,夏先生晚上睡觉感觉到虫子在脸上爬,便用手去拍打,因没有及时冲洗和就医,发生间接性感染,结果导致如此严重。提醒:隐翅虫有飞行的硫酸之称,看到了千万别用手拍,万一一拍一定要及时冲洗和就医。☞三湘都市报的微博视频



发现“毁容” 脸部火辣灼烧 罪魁祸首竟是……

### 身边事

【超市开业老人抢上电梯领鸡蛋】9月27日,湖南株洲。一商业广场开业现场老人争先恐后抢乘电梯,场面震惊!知情人表示是因为可以免费领鸡蛋15个。网友:不至于这样吧!☞漫鲸视频的微博视频



知情人:可以免费领鸡蛋15个

【株洲身边事】株洲汽车城展示中心大楼正在拆除中,拆除后这块地方你们觉得用来做什么比较好?☞#株洲#



### 奇闻



### 服务

株洲魅 22-9-29 17:56 来自 OnePlus 9R 发布于 湖南

#株洲说事# 株洲公交终于接受非现金支付了,以前每次去充值或者办卡,都要大费周章搞来现金,在身上基本没有现金的今天极为不便。好在后来株洲通支持nfc充值,方便了许多。

公交IC卡聚合支付正式上线

株洲公交 2022-09-29 12:00 Posted on 湖南



### 新鲜事

株洲魅 22-9-25 10:42 1天前 株洲1.1w人看过 已编辑

#株洲爆料# 【株洲王府井更名为王府·星mall】王府井在株洲没几年就撤了,后来“王府井”一直被新的接盘侠南京中商友情使用,现在正式更名为“王府·星mall”。

